

菏泽高新区万福街道付堂行政村：

蔬菜大棚种出乡村振兴好前景



刘紧雨夫妻二人嫁接幼苗



村民们在蔬菜大棚内打工挣钱



蔬菜苗绿意盎然



蔬菜大棚鳞次栉比

10月22日，正值深秋农忙时节。记者来到菏泽高新区万福街道付堂行政村，田间一个个蔬菜大棚随处可见。在一处名为“绿色庄园”的园区内，59个冬暖日光大棚鳞次栉比，工人们正忙着在大棚内育苗、栽种。

记者走进刘紧雨夫妻二人承包的一个育苗棚里看到，一排排绿油油的黄瓜苗、南瓜苗长势喜人。工人们手拿刀片，把切过的黄瓜接穗插入南瓜苗的切口里，然后埋入育苗盘，嫁接工作就算完成了。

在这里打工的朱凤菊老人已经年过六十，二十多年的丰富经验让她成为一位嫁接能手。别看她年龄大，还带着老花镜，干起活来十分投入，动作娴熟，丝毫不输年轻人。

“嫁接是个技术活，切口处理以及嫁接技术的熟练度、嫁接后管理等，都可以影响幼苗的成活率。俺夫妻俩因为培育的幼苗长势好、成活率高，赢得了源源不断的订单。”说起承包大棚育苗的初衷，刘紧雨说，起初他和妻子以

技术员的身份到外地给别人打工，还曾出国去俄罗斯。随着年龄增长，家里的老人和孩子需要照顾，就返乡承包了六个大棚进行经营。

“这个棚里的苗，今天必须嫁接完，下午还得和大家伙一块去临沂挣钱。”刘紧雨笑着说，幼苗嫁接好以后，需要在棚里养育二十多天。大家伙不肯闲着，凭借着嫁接这一技之长再去外地打工挣钱，一天能挣300多元。

随后，记者又走进几个大棚内看到，白菜、芹菜等多种果蔬作物幼苗已经栽种完毕，工人们正拿着工具忙着除草，俨然一幅优美的田园诗画。

“这个绿色庄园是当地发展优质生态农业规划的重点项目之一，目前种植了辣椒、西红柿、黄瓜、白菜等蔬菜品种。”绿色庄园负责人张鹏介绍，这里的59个高标准冬暖日光大棚，既解决了困难群众的增收问题，又带动了周边乡村绿色蔬菜产业的发展。

张鹏，今年30岁，是个年轻有为的小伙子。他大学毕业后，一次偶然的机

会，发现西餐厅连锁店的很多食材都是统一配送，唯独生菜是商家到市场上购买。他从中看到了商机，回去后承包了绿色庄园，将十多个大棚租给了当地村民经营，剩余的大棚自己全部种植生菜。同时，他通过跑市场，一方面和西餐厅联系，另一方面找到合作的商贸公司。经过努力，他闯出了一条专为西餐厅配送生菜的营生之路。

“为了保证一年四季有生菜，我们通过控制大棚温度实现冬暖夏凉，促进生菜产量和品质得到有效提升。”张鹏说，当天采摘生菜后，放在冷库保鲜，下午开始装车，连夜送到各个西餐厅，这样可以保证蔬菜的新鲜。

现如今，该村通过调整优化产业结构和布局，大力发展大棚蔬菜种植，并通过分包大棚，从事劳务和保底分红三种模式，使村民大胆参与、放心种植，使其成为促进农业增效、农民增收的新门路，为乡村振兴提供强有力的支持。

文/图 记者 王燕 通讯员 孙安琪



张鹏准备将刚刚采摘的生菜球放入冷库保鲜



满地金黄晒秋收

子女争着养 家里随意住

106岁老人的幸福生活



张金秀(右)陪母亲蔡氏(中)在妹妹张金足(左)家剥玉米粒

吃点好消化的东西。约摸着好了，就给她做点香的，做她能吃的。她吃肉都给她弄得碎碎的，烂烂的。今天早晨，喝了一碗鸡蛋茶，吃了一个鸡蛋，还喝了一大碗饭，我用电饼铛煎的肉饼，也吃了一块呐——”

“尽孝是应该的，咱小的时候，她不抚养，咱能长大？她有年纪了，就该咱抚养。俺娘想上哪去就上哪去，也不说在谁家天多少，上哪去都正好，别管住谁家都没事。”谈起照顾老人的初衷，张金秀说。

张金足高兴地说：“俺的孩子都很孝顺，经常打电话问，娘还有钱吗？我给点钱吧。家里冰箱里的鸡鸭鱼肉从没断过，闺女动动荤腥就给送，我很知足。”

“作为年轻人，我们就应该孝顺老人，受舅舅和舅妈的影响，应该把这孝心传递下去。”崔素芹说。

张金秀介绍，父母生育他们兄妹6人，目前健在的就剩下4人了。他们家是中医世家，祖父张家银、父亲张芝亮都是享誉周边乡镇的老中医。父亲张芝亮当年60多岁因病去世时，只有哥哥和自己成了家，是母亲操心，供应其他弟妹上学成了家。现在三弟张金州在菏泽当医生，四弟张金普在北京做生意，自己和儿子张成良在村里当医生，侄子、侄女们有的在北京，有的在济南，有的当建筑师，有的当厨师，还有的当律师，都过得很好。生活过得好，照顾老人也更有条件了。想想父母当年所受的苦，遭的罪，更想让老人享受高质量的生活。

正当我们说话的当儿，张金足的女儿崔素芹骑着一辆电动三轮车，给姥姥和母亲送饭来了。

“姥姥，给你炖的白菜肉。姥姥，来，坐这儿，趁热吃，我给你拿碗盛点，你慢点。”崔素芹细心地说。

张金足高兴地说：“俺的孩子都很孝顺，经常打电话问，娘还有钱吗？我给点钱吧。家里冰箱里的鸡鸭鱼肉从没断过，闺女动动荤腥就给送，我很知足。”

谈到下一步的打算，张金秀说：“我有个106岁的老娘，一般人比不上，我非常高兴。今后俺姊妹几个，照顾俺娘高高兴兴的，身体好好的，让老人安度晚年。”

文/图 通讯员 张广亮

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

菏泽日报社关于举办2021年度摄影通讯员培训班的通知

各区县委宣传部、各单位：

为提高基层摄影通讯员队伍的专业素质，培养专业的新闻摄影人才，密切党报与各单位的联系，由菏泽日报社举办的2021年度摄影通讯员培训，定于2021年11月9日至11日（星期二至星期四）在山东省市地报研究会摄影研修基地——沂南县竹泉村举行。

培训班由菏泽日报社主办，邀请新华社及国内著名摄影家授课。通过专家讲座、摄影实践，使广大摄影爱好者既能学习理论知识，又能掌握摄影技巧。同时，安排参训学员在竹泉村进行摄影实践活动。

学员摄影作品进行现场集中点评，优

秀摄影作品将在《菏泽日报》刊发。凡参加人员成绩考核合格者，聘为本报签约摄影师，并颁发采访证。

一、参加人员

各县区、市直各部门、单位特约记者及骨干通讯员。

二、活动日程

11月9日（星期二）

8:30 在菏泽大剧院广场（永昌路与和平路口）集合，集中乘车前往沂南县。

12:30 午餐 14:30 授课

18:00 晚餐 19:30 授课

11月10日（星期三）

7:00 早餐 8:30 授课

12:00 午餐 下午摄影实践

18:00 晚餐

晚餐后，拍摄竹泉村夜景。

11月11日（星期四）

上午摄影实践 12:00 午餐

午饭后返程。

三、相关事项

1、培训费2600元/人，包括培训期间授课、食宿、交通及摄影实践等活动等相关费用。

2、各县市区参训人员请到当地党委宣传部《菏泽日报》工作站集中报名，市直部门、单位参训人员请认真填写报名回执，

发至qq邮箱：690001907@qq.com（注：对于机构改革后的单位，按单位财务报销要

求填写完整单位名称及税号或统一社会信用代码）。

3、报名确认以最终交费为准。请在汇款备注中写清单位、姓名、人数。汇款信息如下：

户名：菏泽报业传媒有限公司

开户行：建行菏泽牡丹支行

账号：37001816101050157735

4、报名截止时间为10月31日。

5、凡参加培训人员，请自行携带手提电脑和摄影器材。

6、联系人：张国庆 手机：18653062010

菏泽日报社

2021年10月15日

5金2银1铜！

我市运动员在2021年山东省滑板锦标赛获佳绩

本报讯（记者 刘辉）10月21日至24日，“中国体育彩票杯”2021年山东省滑板锦标赛在河南清华极限运动基地举行，我市共6名运动员参赛，他们凭借精彩出众的表现荣获5金2银1铜的好成绩。

据了解，本次比赛由山东省攀岩运动协会主办，共有来自全省七个地市的7支

代表队62名运动员参赛，比赛共分为甲、乙两个组别，设男女街式、男女碗池和男女混合团体等六个项目，其中各项目前八名颁发成绩证书，前三名颁发金、银、铜牌。其中，市体校运动员李玉娟（菏泽双河文武学校选送）获得1金1铜，宋江武校运动员李明晓、李政宏、韩梦莹、常奔、冯鹏获得4金2银。

定陶区两夹弦《公鸡过寿》荣摘大奖



▲两夹弦《公鸡过寿》参赛展演精彩剧照

近日，第三届华东六省一市现代地方小戏大赛在江苏举行，由我市推荐的定陶区两夹弦《公鸡过寿》代表山东参赛，经过4天激烈角逐，脱颖而出，摘得大赛最高大奖，得到一致好评，并被指定为颁奖晚会展演剧目再次上演。

两夹弦《公鸡过寿》是一出以美丽乡村建设中移风易俗为题材的作品。抠门的村长“铁笊篱”要办寿席，专门邀请好赌的村民“油条李”和“红山楂”来随礼。二人随礼时相互攀比，攀比攀出了大问题，一问才知寿星是只小公鸡……该剧以给小公鸡过寿为切入点，载歌载舞寓教于乐，充满诗情画意，洋溢着生活情趣。

据了解，该赛由浙江、上海、江苏、山东、安徽、江西、福建六省一市文化和旅游厅（局）共同主办，设有奖项最高奖大奖3个，金奖8个，银奖和优秀组织奖若干，共有32个作品参加比赛，涵盖黄梅戏、沪剧、山东梆子、吕剧、两夹弦、采茶戏、越剧、淮剧、莆仙戏、赣剧、高甲戏等20余个剧种。

文/图 记者 孙涛